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Oppgave 1 Gitt de komplekse tallene

z1 = 1
2 + i

√
3

2 og z2 =
√

2
2 + i

√
2

2 .

a) Skriv z1/z2 på formen z1/z2 = a+ ib (cos og sin må ikke brukes).

b) Beregn modulene og argumentene til z1 og z2. Skriv z1 og z2 på polar form.

c) Skriv z1/z2 på formen z1/z2 = ρeiθ.

d) Bruk det overstående for å finne verdiene til cos(π/12) og sin(π/12).

Oppgave 2 Gitt differensialligningen

y′′ − 4y′ + 4y = g(x).

a) Finn den generelle løsningen av den homogene differensialligningen.

b) Finn en partikulærløsning hvis g(x) = e−2x og hvis g(x) = e2x.

c) Finn den generelle løsningen av differensialligningen når

g(x) = 1
4(e−2x + e2x).

Oppgave 3 Gitt matrisen

A =

1 1 2
1 2 4
1 3 a

 .
a) For hvilke a er matrisen A invertibel?

b) Beregn A−1 når den eksisterer.
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Oppgave 4 Gitt matrisen

A =

 2 −1 −1
−1 2 −1
−1 −1 2

 .
a) Hva er egenverdiene til A?

b) For hver egenverdi, finn en tilsvarende egenvektor.

c) Finn en basis til R3 som består av egenvektorer til A.

d) Finn en ortonormal basis til R3 som består av egenvektorer til A.

e) Finn en invertibel matrise P og en diagonal matrise D slik at D = PTAP .

Oppgave 5

a) Gitt følgende datasett av tallpar (a, b),

a1 = 1, b1 = 2,
a2 = 2, b2 = 3,
a3 = 3, b3 = 5,

skriv dette systemet

a1x1 + x2 = b1

a2x1 + x2 = b2

a3x1 + x2 = b3

på matriseform Ax = b: Hva er A, x og b?

b) La A og b være som i (b). Vis at Ax = b ikke har en løsning.

c) Bruk minste kvadraters metode for å finne en approksimasjon x til likningen
Ax = b.

d) La x være som i (d). Tegn de tre punktene svarende til datasettet, og tegn
linjen b = x1a+ x2.

e) La x være som i (d). Hva er 4x1 + x2?
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Oppgave 6

a) Finn løsningen til dette systemet:

x1 + x2 + x3 = 2
x1 + 2x2 + 4x3 = 3
x1 + 3x2 + 9x3 = 5.

b) La
px(t) = x1 + x2t+ x3t

2

være polynomet med de reelle koeffisientene x1, x2, x3 ∈ R. Transformasjonen

R3 −→ R3

x =

x1
x2
x3

 7−→
px(1)
px(2)
px(3)

 =

 x1 + x2 + x3
x1 + 2x2 + 4x3
x1 + 3x2 + 9x3


er lineær. Finn matrisen A som korresponderer til denne transformasjonen.

c) La A være som i (b). Vis at A er invertibel.

d) La A være som i (b). Finn x slik at

Ax =

2
3
5

 .
e) La x være som i (d). Beregn px(4) = x1 + 4x2 + 16x3.

Oppgave 7 Gitt u og v to vektorer i R3 som ikke er null og er lineært uavhen-
gige. Gitt w en vektor i R3 som ikke er null. Vis at det finnes en lineærkombinasjon
av u og v som ikke er null og er ortogonal til w.


